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COMUNE DI GALATINA 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 24.08.2022  

 
 

PUNTO 1 O.D.G. –  COMUNICAZIONI  
 
 
 
PRESIDENTE :  Quindi iniziamo con una comunicazione da parte del Sindaco, prego 
Signor Sindaco.  
 
SINDACO :  Grazie Presidente. La Giunta Comunale in v irtù delle disposizioni degli  
articoli  166 comma 2, 176 del D. Lgs.  267/2000 che attribuiscono al l’Organo 
esecutivo, la competenza da adottare provvedimenti di prelevamento dal fondo di  
riserva, nei casi  in  cui si  verif ichino esigenze straordinarie di Bilancio, una 
rotazione degl i  interventi di spesa corrente scrivendo “insufficienti” ad adottare 
la seguente deliberazione n.196 del 5 agosto del 2022 per i l  prelevamento di euro 
25.500,00 da destinare ad integrazione del Capitolo di  PEG (inc.) 11004 
promozione turistica.  
 
PRESIDENTE :  Grazie Signor Sindaco. Continuiamo i l  Consiglio Comunale eh… i l  18 
agosto 2022 alle 12:59 viene protocollata dai Consiglieri  Comunali,  Tundo 
Loredana, Amante Marcello, Emanuele Mariano, Antonica Alessandra,  
l ’ interrogazione, e suc cessivamente ieri  al le ore 11:40 viene protocol lata 
l ’ integrazione all’ interrogazione, ovviamente, non è possibile trattare 
l’argomento in Consiglio Comunale, in quanto non è iscritto all ’ordine del giorno. 
Per quanto riguarda la vostra interrogazione pres entata i l  18 agosto 2022, è stata 
fatta… è stata presentata dopo, la Conferenza dei Capigruppo, quindi non inserita 
all ’ interno del l’ordine del giorno. Non essendo inserita nel l’ordine del giorno, a 
salvaguardia dei Consigl ieri,  non può esserne  discussa, chiaramente bisogna 
essere preparati se intendente discuterne  in Consigl io. I l  Regolamento del 
Consiglio Comunale, prevede, che i l  Sindaco abbia 30 giorni  di tempo per 
rispondervi,  al l ’ interrogazione, e così sarà, grazie.  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQU ALE: Posso…  
 
PRESIDENTE:  Certo Consigl iere.  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE:  Allora, buongiorno a tutti  intanto, 
eh… Presidente, due considerazioni, la  prima è che, l ’ interrogazione è stata 
presentata prima della convocazione, intanto, quindi la Conf erenza è soltanto un 
momento in cui si  concorda, in qualche maniera, sia la data del Consiglio che più 
o meno gl i  ordini  del giorno, quindi l ’ interrogazione è stata presentata prima del 
Consiglio, quindi andrebbe trattata, a maggior ragione con l’ integrazi one che 
abbiamo provveduto ieri ,  poi,  è ovvio che si  tratta di  una scelta, eh… i l  
Regolamento che ha citato lei,  va benissimo, credo che sia opportuno, anche vista 
la ri levanza mediatica che ha avuto questa interrogazione, che almeno ci s ia data 
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la possibi l ità di leggere e di i l lustrare l’ interrogazione, in questo Consiglio, poi  
successivamente avremo la risposta in 30 giorni,  prendiamo atto che non sono 
passati cinque giorni ,  sei giorni,  per far sì  che voi possiate…  
 
PRESIDENTE:  Tutto chiaro, ora, però sta  andando oltre quanto… quindi è possibi le 
leggerla, non ho detto che non potete leggerla, credo che vada letta dal primo 
firmatario, Tundo Loredana. Prego Consigliera.  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE : Faccio io… no, non è una…  
 
PRESIDENTE :  È consentito…  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE:  Okay, la i l lustro io. Allora, 
l ’oggetto: “Interventi presso l’ impianto sportivo in via Chieti e pulizia area di 
gioco presso Pippi Speccia. Premesso che l’ impianto sportivo precampo in via 
Chieti,  è stato oggetto di f inanziamento per un intervento di  ristrutturazione del  
terreno di gioco, rigenerazione e completamento impianti sportivi,  p iano 
pluriennale 185/2015 (inc.) sport e periferie, eh… l’ imposto base di appalto è di  
459.000,00 euro, i l  soggetto aggiudicatari o r isulta la società Tekno Engineerign 
srl,  i l  Responsabi le unico del  procedimento risulta i l  Geometra Grappa Daniele, in 
data 10 agosto 2022 è apparso nel profilo Facebook dell’Associazione ASD 
Galatina Calcio, un post con i l  quale si  annunc iava l’ inizio dei lavori al precampo e 
si  preannunciavano i  lavori per la sistemazione del Pippi Specchia, (inc.)  la 
presente,  non risultano pubblicati atti  che ne danno avvio ai lavori  di pul izia e di  
affidamento del cantiere per l ’avvio dei lavori .  Considerato che i  l uoghi di  
aggregazione e inclusione per lo svolgimento di attività sportive sono a cuore di 
ognuno di noi,  le  note vicende che hanno attraversato i l  mondo del calcio 
galatinese richiedono la massima attenzione e trasparenza ” ,  a questo punto, io 
credo sia opportuno, una brevissima, veramente brevissima disamina eh… veloce,  
di quello che ha attraversato i l  mondo del calcio galatinese, perché non parlarne 
o far f inta che non sia avvenuto niente…  
 
PRESIDENTE:  No, però… però Consigliere, la  invito a commentare solo 
l ’ interrogazione.  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE:  Allora, se me lo consente io 
brevissimamente…  
 
PRESIDENTE :  Non lo consento, non lo consento.  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE:  Benissimo, prendo atto che non si 
vuole parlare…  
 
PRESIDENTE :  Prenda atto, non lo consento ugualmente.  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE :  È certamente una pena io 
Consigliere ad una Commissione, colpevole,  può parlare, accennare, almeno a 
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quello che ha attraversato i l  calcio galatinese, va benissimo. “Preso atto che dopo 
qualche ora i l  post veniva rimosso, i l  cantiere… si constatava che, i l  cantiere per 
tali  lavori non risulta ancora partito, tutto ciò premesso si interrogano il  S indaco 
e l’Assessore competente, al f ine di conoscere se è stato fatto atto di determin a 
per l’aff idamento dei lavori pulizia del pre campo, e da chi sono stati eseguit i  i  
lavori che si  vedono nelle foto e se i  relativi costi sono stat i sostenuti 
dall’Amministrazione Comunale, o da chi altri  e a che titolo, se è stato fatto i l  
verbale di iniz io lavori da parte del RUP, nel caso non sia stato redatto verbale di 
consegna del cantiere, le tempistiche che sono previste, se e quali  lavori sono 
previst i  per lo stadio Pippi Specchia, a carico di chi ,  e se tali  lavori sono stati  
preventivamente concordati con l ’Amministrazione Comunale”. È evidente che 
attendiamo la risposta scritta, ed è altrettanto evidente che in funzione di quello 
che sarà la risposta,  noi prenderemo i dovuti provvedimenti . L’attenzione che va 
messa in questa circostanza, è un’atte nzione che prescinde, qui non si sta 
parlando di calcio e nessuno vuole infierire tale cosa… si sta parlando di legalità,  
e rispetto a quella non transigiamo rispetto a nessun tipo di attenzione, 
l ’attenzione dobbiamo tenerla alta proprio in funzione di qu elle vicende che lei 
non mi ha consentito di i l lustrare, a cui facevo riferimento prima. Grazie.  
 
PRESIDENTE :  Grazie a lei Consigliere Amante, e concordo pienamente, a nome di 
tutta la Maggioranza, sul la legalità. Sono state poi protocollate, presentate al  
Tavolo del la Presidenza, questa mattina,  altre due interrogazioni, da parte di tutti  
i  Consiglier i  del la Maggioranza,  la prima eh… e la leggerà i l  Consigl iere Angelo 
Sambati,  prego, d ia lettura, anche questa non la considero urgente, quindi verrà… 
la risposta verrà data per iscritto dal Sindaco.  
 
CONSIGLIERE SAMBATI ANGELO: Allora,  “premesso che i l  Consigl io Comunale del  
6/12/2018, è stata presentata dal Patito Socialista, interrogazione riguardante la 
gestione impianti  sp ortivi  comunali,  nella stessa,  f ra le altre, è stato chiesto di  
conoscere la situazione creditoria nei confronti della A.S.D.  Nuova Calcio, iscritta 
all’Albo Comunale Delle Associazioni del 2016.  Dall’atto costitutivo la citata 
A.S.D.,  risultavano soci ,  s ia la Dottoressa Loredana Tundo, at tuale Consigl iere 
Comunale, che i l  coniuge, i l  s ignor Mario Umberto, e che la sede sociale 
dell’Associazione risultava essere in Piazza San Michele,  32/1A. medesimo circolo 
per l ’attività professionale esercitata dalla Consigl iera Tundo. In data 
31/01/2018, la A.S.D. Nuova Calcio, presentava istanza di conferma, nell’ interesse 
all ’ iscrizione dell’Albo Comunale delle Associazioni, allegando una dichiarazione 
attestante la nuova composizione associativa,  in cui risulta essere presente i l  solo 
signor Mario Umberto, e lo spostamento della sede sociale in via (inc.)  senza 
numero civico. I l  Responsabile del Serviz io Manutenzione e gestione degli  
impianti  sportiv i  comunali,  i l  Geometra Daniele Grappa, con la nota n.5914 del 
12/02/2018 trasmise all ’Amministrazione C omunale un prospetto riepi logative 
delle somme debitorie che la A.S.D. Nuova Calcio, doveva corrispondere al  
Comune, e dell’effettivo util izzo del solo campo di calcio relativa mente alle 
stagioni  2016/2017 e 2017/2018, che al  netto degli  acconti  versati er a di circa 
6.500,00 euro” .  Tanto premesso,  si  chiede di sapere se,  la A.S.D. Nuova Calcio, ha 
provveduto a saldare i l  debito, e in caso contrario, quali  azioni sono state 
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intraprese per i l  recupero del credito vantato dall ’Amministrazione Comunale 
nelle ( inc.) A.S.D.  
 
PRESIDENTE :  Grazie Consigliere, anche qui è stata richiesta agli  Uffici  competenti  
una relazione, e quindi, successivamente i l  S indaco darà risposta. L’ult ima 
interrogazione, presentata dal  Consigl iere Diego Garzia,  visto quello che è 
successo nel merito che leggerà i l  Consigliere Garzia, darà risposta l’Assessore,  
grazie.  
 
CONSIGLIERE GARZIA DIEGO: Grazie Presidente, buongiorno a tutti.  Innanzitutto 
avevo fatto una premessa con cui chiedevo l’urgenza e ho spiegato anche i l  
perché, se vuoi Presidente leggo anche i l  trafi letto che mi ero…  scusate.  
“Preliminarmente si  chiede che la Presidenza del Consigl io Comunale voglia  
vantare e considerare favorevolmente l ’urgenza della presente interrogazione e 
relazione, alla delicatezza dei fatti  in quest ione, al le circostanze che l’argomento 
si s ia svi luppato effettivamente dopo la convocazione dell’odierno Consiglio 
Comunale e dal fronte dell’assoluta necessità per la fragil ità dei soggetti  
interessati,  di  fare definit ivamente chiarezza sulla vicenda”.  N aturalmente stiamo 
parlando del  servizio di integrazione scolastica di cui abbiamo sentito parlare in 
questi giorni.  “Premesso che in data 21/08/2022 sul  quotidiano on l ine 
“Galatina.it”, veniva pubblicato comunicato stampa, a f irma dell’ex Assessore dei 
Servizi  Sociali  Antonello Palumbo, al l ’ interno del quale lo stesso denunciava come 
l’ Ist ituto Immacolata A.S.P. tornava ad essere rinnovato i l  rapporto di lavoro per 
dieci operatori socio-sanitari ,  in forza presso le scuole primarie nell’ambito 
sociale, rendendo così incerte l’erogazione del così  detto “servizio ad 
integrazione scolastica”. In data 22/08/2022 la Presidente dell’  Ist ituto 
Immacolata A.S.P .,  Dottoressa Francesca Terzino, r ispondeva con propria nota 
giunta a questo Ente in data 23/08/2022 e ave nte protocollo n.0039754, con cui  
essenzialmente denunciava di contro,  proprio l ’ inerzia dello stesso ex Assessore 
della passata Amministrazione, poiché,  in qualità di Assessore ai Servizi  Sociali  
per i l  Comune di Galatina, di conseguenza Presidente del l’A mbito Territoriale 
Sociale di zona, non avrebbe lui ottemperato alle richieste di  proroga del servizio 
di integrazione scolastica, inoltrate per tempo dall ’ Ist ituto Immacolata A.S.P.,  
all’ATS, è rimasta priva di comunicazione e riscontro. L’argomento, 
evidentemente delicato per materia trattata e per soggetti coinvolti,  ha 
comportato notevoli  preoccupazioni generati  presso l’ intera comunità cittadina,  
circa l ’erogazione di  un importante servizio verso i  soggetti  fragil i .  Tutto quanto 
innanzi premesso, è posto nel palese di intendimento del sottoscritto e del 
Gruppo che rappresento, fare luce su una questione di estrema rilevanza sociale, 
lo scr ivente Consigl iere Comunale, interroga e chiede, se corrisponde al vero 
quanto denunciato dall’ex Assessore della pa ssata Amministrazione Dottore  
Antonello Palumbo, in ordine alle responsabil ità del l’ Istituto Immacolata A.S.P.,  
circa i l  mancato rinnovo del contratto di lavoro di  dieci operatori socio -sanitari 
che si  occupavano del servizio di  integrazione scolastica, per l’Ambito Territoriale 
Sociale di Galatina,  se corrisponde al vero, dico, quanto di contro denunciato 
dalla Presidente dell’ Istituto Immacolata A.S.P.,  circa invec e le responsabil ità 
dell’ex Assessore Palumbo, della passata Amministrazione, in ordine all a mancata 
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risposta alle richieste di rinnovo del servizio inoltrate dell’Istituto Immacolata 
A.S.P.,  nell’Ambito Territoriale Sociale di  Galatina, in quel periodo presieduta dal  
Dottore Antonello Palumbo, quale Assessore dei Servizi  Social i  del Comune di  
Galatina. In ult imo, se corrisponde al vero che i l  servizio di integrazione 
scolastica non verrà più quindi esse re garantito. Si  ringrazia sin da  subito, i l  
sottoscritto Consigliere (inc.)” .  grazie.  
 
PRESIDENTE :  Grazie Consigliere Garzia. Chiedo all’Assesso re Palombini,  d i venire 
a rispondere all ’ interrogazione. Diceva, Consigliere A mante? 
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE:  No, era… che l’urgenza è a fase 
alterne no? Ci sono le urgenze…  
 
PRESIDENTE :  Come lei conosce… sicuramene conoscerà i l  Regolamento Comunale,  
molto meglio di me, è consentito al Presidente del Consiglio valutare l ’urgenza o 
meno, grazie.  
 
CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE:  Proprio di questo parlavamo, della 
discrezionalità del  Presidente del  Consiglio, in  merito al l ’urgenza rispetto alle 
interrogazion i presentate dalla Maggioranza, e non urgente rispetto a quella 
presentate dalla Minoranza.  
 
PRESIDENTE :  D’accordo, grazie Consigl iere.  
 
ASSESSORE PALOMBINI CAMILLA:  Preliminarmente ringrazio i l  Consigl iere Garzia 
per questa interrogazione che mi permette di (inc.) i  punti su un argomento 
alquanto delicato quale quello proprio del servizio di integrazione scolast ica,  
inspiegabilmente distorto durante questo comunicato stampa a f irma dell’ex 
Assessore Palumbo, che ha creato molta preoccupaz ione nei  confronti,  sia delle 
famigl ie, sia della cittadinanza tutta, in fatti  come correttamente poi risposto 
anche dal la Dottoressa Terzino, Presidente appunto di A.S.P.,  questo servizio è 
stato affidato nel l’anno scolastico 2017/2018 dalla ATS,  in cui G alatina è Capofi la 
insieme ad altri  c inque Comuni, per questo scopo l’ATS bandì un concorso per 
l ’assunzione a tempo determinato di  dieci OSS, che espletassero questo servizio,  
i l  cui contratto è stato poi prorogato nel corso degli  anni,  f ino all ’attuale a nno 
scolastico 2021/2022. Ora, in prossimità di questa scadenza, prevista per i l  9 
giugno 2022, A.S.P.,  chiedeva a ATS, la  nuova proroga funzionale nella 
prosecuzione di questo servizio, nonostante numerose sollecitazioni fatte da 
A.S.P.,  alla ATS, a quel tempo presieduta dal Presidente ex Assessore Palumbo, in 
rappresentanza della passata Amministrazione, lo stesso non dava nessun tipo di 
riscontro, facendo quindi decadere la convenzione fino  a quel momento 
instaurato. Sembra sconcertante come il  diretto responsabile di questa mancanza 
polit ica e gestionale, abbia avuto i l  coraggio di strumentalizzare i l  frutto delle 
proprie mancanze addebitandone le colpe ad A .S.P.,  a questa Amministrazione o a 
chicchessia, ma non a se  stesso, quindi rispedisco,  al mittent e, tutte le relazioni  
dell’ex Assessore Palumbo, con la consapevolezza che oggi  probabilmente 
dovrebbe essere lui a spiegare i l  motivo per i l  quale si  è giunti a tutto questo 
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lasciando scadere colpevolmente, scadere colpevolmente la convenzione del  
servizio di integrazione scolastica e non si è intervenuto tempestivamente con la 
programmazione del  piano di zona,  che in realtà aveva… doveva essere 
presentato entro i l  4 luglio in Regione, ad oggi posto che eventuali  responsabi l ità 
vanno di certo ricercate ne lla precedente Amministrazione, nella relativa gestione 
dell’Ambito Territoriale e Sociale e quindi proprio nell’ex Assessore Palumbo, 
questa Amministrazione avendo particolarmente a cuore i l  tema della disabil ità,  
dell’ inclusione sociale scolastica dei ra gazzi,  ha già provveduto, nonostante le 
gravi mancanze di cui sopra, a dare mandato all ’Ufficio di piano, al f ine di 
predisporre la proroga del servizio di integrazione scolastica ad ASP, ritenendo 
quindi di aver sgombrato definit ivamente i l  campo da tutti  i  dubbi su questo 
argomento, concludo con l’auspicio che temi così ri levanti che hanno un impatto 
molto importante sulla società,  siano fuori da qualsiasi t ipo di 
strumentalizzazione polit ica, privi e quindi soprattutto di fondamento, al f ine di  
evitare un inutile ingiustif icato allarmismo sociale, o a fantasiose ricostruzioni 
distorte della realtà, t ipiche forse, di  una campagna elettorale già conclusa 
abbondantemente. Grazie.  
 
PRESIDENTE :  Grazie Assessore. Finito, abbiamo finito di trattare le interrogaz ioni, 
passiamo al punto due all’ordine del giorno. Ah, prego Consigl iere Garzia, può 
dichiarare se è soddisfatto della…  
 
CONSIGLIERE GARZIA DIEGO: Sì,  sono assolutamente soddisfatto della risposta 
dell’Assessore, naturalmente mi unisco,  all ’essere sconcert ato dalla distorsione 
dei fatti  da parte dell’ex Assessore (inc.)  l ’ importante è che i l  servizio comunque, 
prosegua, questa Amministrazione, come già ho detto più volte, abbia a cuore le 
disabil ità e st ia provvedendo alla proroga dei contratti  per mantener e i l  servizio, 
grazie.  
 
PRESIDENTE :  Grazie Consigl iere. Possiamo passare al punto due dell’ordine del 
giorno.  


